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Системи протипожежного захисту будь-яких об’єктів відносяться до 

електромеханічних систем. До складу вказаних систем можна віднести такі 
основні елементи, як елктромережу живлення і виконавчі механізми. Ці 
елементи переважно приводяться в дію асинхронними двигунами (АД) з 
короткозамкненим ротором. Також до важливої складової систем 
протипожежного захисту можна віднести схему керування, яка здійснює пуск і 
зупинку систем в трьох режимах: автоматичному, дистанційному та місцевому.  

У якості резервного джерела електричної енергії, як правило 
застосовують генераторні установки з двигунами внутрішнього згорання, але за 
певних обставин час введення їх в роботу залежить від часу прогрівання який 
може становити від 3 до 10 хвилин залежно від температури навколишнього 
середовища та потужності двигуна. 

З метою недопущення утворення часу простою систем протипожежного 
захисту, пропонуємо схему резервування живлення електромпоживачів систем 
внутрішнього протипожежного захисту, яка передбачає логічне паралельне 
включення альтернативного джерела електричної енергії яке складається з 
акумуляторних батарей разом з автономними інверторами напруги та 
підвищувальними трансформаторами.  

Ефективність комбінованого способу резервування підтверджує 
підвищення параметру ймовірності безвідмовної роботи системи з автономним 
джерелом від акумуляторних батарей на відміну від систем які використовують 
тільки генеруючі установки. 

 

 
Рисунок 1 – Логічна схема активного резервування електроживлення 

 

Інтенсивності відмов для елементів системи активного резервування (рис. 
1), визначається відповідно до [1, 2]. 

Ймовірність безвідмовної роботи електроживлення системи 
протипожежного захисту описується виразом [1, 3] 
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Для порівняння надійності декількох об’єктів в один і той самий час 
використовують коефіцієнт збільшення ймовірності безвідмовної роботи, або 
відповідно коефіцієнт зменшення ймовірності відмов. 
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та  Sp2 з генераторною установкою та акумуляторними батареями і інверторами 
напруги. 

На рисунку 2 зображено залежності ймовірностей безвідмовної роботи 
електроспоживачів  систем протипожежного захисту з різними способами 
резервування електроживлення. 
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Рисунок 2 – Залежність ймовірності безвідмовної роботи систем електроживлення: Р1- 
основної (Рос), Р2- резервованої системи з генераторною установкою, Р3 - резервованої 

системи з генераторною установкою та акумуляторними батареями з інверторами напруги 
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